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Zadanie 2. Oblicz największą i najmniejszą wartość prędkósci komety, jésli najmniejsza i największa
odległósć od komety do Słónca równa jest odpowiedniod orazD. Dane są masa SłońcaMS oraz stała
grawitacji G. Uzyskaj równiėz wyniki liczbowe, jésli przyjmiemyd = 9 · 1010 m, D = 5 · 1012 m,
MS = 2 · 1030 kg orazG = 7 · 10−11 Nm2kg−2.

Rozwiązanie

Z zasady zachowania momentu pędu:
vd = V D

Z zasady zachowania energii:
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gdzieα = 2GMS.

Po wstawieniuV = d

D
v z pierwszego równania do równania drugiego:
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Ostatecznie:
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Wartósci liczbowe:

v ≈ 55000 m/s

V ≈ 1000 m/s


